

1957年10月1日创刊

## 深圳征集“5G+工业互联网”应用试点



应用方向包含5G边缘云EMC、智能工业控制、智能机器人、智能生产辅助系统、智能仓储和厂区物流、工业APP、产线虚拟软件化、无线传感网络、工业机器视觉、虚拟现实/增强现实等。

在具体申报条件中，申报单位必须符合一些条件，比如是在深圳市注册的独立法人工业企业，项目主要实施地点在深圳市，企业运营和财务状况良好，申报单位具备从事工业制造的经验和能力等。另外，项目为在建或规划中，能体现通过5G+工业互联网促进生产力提升和优化供应链结构，带动生产方式变革、服务模式和商业模式创新。

记者了解到，此次征集工作遵循政

府引导推动、企业自愿参与原则组织申报。深圳市工业和信息化局将组织对试点项目进行评审，择优遴选不超过20个试点项目。优先推荐基础条件好、成长性强、符合两化融合管理体系标准要求、开展多种模式试点示范、国家级重点项目建设配套项目。



深圳新闻

2019年10月 15 星期二 < 己亥年九月十七 >

A13

深圳将加快小区配套幼儿园建设，扩充普惠性学前教育资源

## 幼儿园成住宅小区标配 未配套小区需补建改建

要科学合理规划幼儿园并加快建设，将新建、城市更新和棚户区改造小区配套幼儿园，纳入城市公共管理和公共服务设施建设规划；要明确由商品住宅开发建设单位建设小区配套幼儿园。

针对已建成住宅小区没有规划配套幼儿园或规划不足的，要通过补建、改建或就近新建以及置换、购置、租赁等方式予以解决。达到配建标准但未规划幼儿园或规划不足的住宅小区，要实行责任倒查。

对历史形成的一定区域内配套幼儿园建设用地进行其他项目建设的，相关区政府（含新区管

委会、深汕特别合作区管委会，下同）应责成开发建设单位通过改扩建、补建等方式予以解决。

《方案》提出，要清理小区配套幼儿园建设中存在的问题。如有小区配套幼儿园规划但未按要求开工建设或者未列入首期建设的，约谈开发建设单位，责成其限期按标准完成小区配套幼儿园建设。

另外，缩减少建或在小区配套幼儿园建设用地进行其他项目建设的，相关区政府（含新区管

现有政府产权小区配套幼儿园全部办成公办幼儿园。

还有，各区（新区）要将新建国企产权小区配套幼儿园全部办成公办幼儿园。现有国企产权小区配套幼儿园自用办成民办幼儿园的，转为公办幼儿园；用于承办、承包或出租办园的，承办合同（协议）到期后转为公办幼儿园，鼓励提前转为公办幼儿园；改变用途的，恢复原功能并办成公办幼儿园。

各区（新区）还要将非国有（含集体所有）产权小区配套幼儿园全部转为普惠性幼儿园，鼓励转为公办幼儿园。

现政府产权小区配套幼儿园全部办成公办幼儿园。

还有，各区（新区）要将新建国企产权小区配套幼儿园全部办成公办幼儿园。现有国企产权小区配套幼儿园自用办成民办幼儿园的，转为公办幼儿园；用于承办、承包或出租办园的，承办合同（协议）到期后转为公办幼儿园，鼓励提前转为公办幼儿园；改变用途的，恢复原功能并办成公办幼儿园。

各区（新区）还要将非国有（含集体所有）产权小区配套幼儿园全部转为普惠性幼儿园，鼓励转为公办幼儿园。

儿都是一项巨大的挑战。多胎妊娠32周以前的早产风险高达单胎的13倍，而因早产而死胎的风险比单胎增加了约5倍，新生儿死亡的风险增加了7倍。随着孕周的延长，多胎妊娠的并发症发生率更高，包括妊娠期糖尿病、高血压、早期心衰、羊水过多、胎膜早破、胎盘早剥、胎儿宫内生长受限等在内的多种风险，都容易导致母婴发生意外。

为了改善妊娠结局，经过医院多科会诊，决定最大限度延长孕周。医院制定了缜密的治疗护理计划，为四胞胎的降生做好了

## 深圳已建成 176处室外应急避难场所

羊城晚报讯 记者李晓旭、通讯员林艳报道：10月12日22时55分，广西玉林市北流市发生5.2级地震，震源深度10千米。此次地震的震中位于广西、广东交界处，广西、广东多地均有明显震感，深圳不少市民表示也有震感。

记者从深圳市应急管理局（地震局）获悉，此次广西地震，深圳地震烈度为二级，少数静止中或处于周边环境比较安静的深圳市民，可以感觉到震感。

深圳市应急管理局（地震局）地震和地质灾害处工作人员邹从学介绍，中国地震烈度分为十二度，一般六度以上才会造成破坏性影响。此次广西地震深圳地震烈度为二级，极少数人有震感。据悉，广东属于东南沿海地震带，历史上也发过一些强烈的地震，而深圳则

处于地震带的中段。目前，深圳已探明的断裂带有六条，分别是横岗—罗湖断裂带、莲塘断裂带、温塘—观澜断裂带、盐田断裂带、九尾岭断裂带，狮子洋断裂带南段。

据邹从学介绍，发生地震时，深圳市民可前往室外应急避难场所避险。深圳逐步完善突发事件应急体系建设，持续推进应急避难场所的建设工作，为居民提供应急避险空间，快速有序地疏散安置居民。目前，深圳已建成176处室外应急避难场所。市民可以进入“深圳应急管理”官网了解全市各应急避难场所的具体位置。



## 深圳妈妈生下龙凤四胞胎 全球出生概率仅百万分之一

羊城晚报讯 记者王俊、通讯员范文婷摄影报道：双胞胎见过，龙凤胎也见过，但龙凤四胞胎，实属罕见！近日，一位深圳妈妈就在深圳市妇幼保健院顺利诞下了2男2女四胞胎。据统计，全球四胞胎的出生概率仅百万分之一。

2019年对于深圳的杨女士

来说是一个特殊的年份，她要当妈妈了，全家人也都欣喜地等待着新生命的降临。在得知自己怀的是四胞胎后，杨女士平时格外小心，并坚持规律地做产检及产前咨询。

怀上四胞胎不容易，但要生出四胞胎也不简单，对孕妇及胎

儿都是一项巨大的挑战。多胎妊娠32周以前的早产风险高达单胎的13倍，而因早产而死胎的风险比单胎增加了约5倍，新生儿死亡的风险增加了7倍。随着孕周的延长，多胎妊娠的并发症发生率更高，包括妊娠期糖尿病、高血压、早期心衰、羊水过多、胎膜早破、胎盘早剥、胎儿宫内生长受限等在内的多种风险，都容易导致母婴发生意外。

为了改善妊娠结局，经过医院多科会诊，决定最大限度延长孕周。医院制定了缜密的治疗护理计划，为四胞胎的降生做好了

充足准备。

杨女士的剖宫产手术于9月11日上午进行。术前，医院的新生儿科、产科、麻醉科分别为4个宝宝组成了4组复苏团队，术前及术中，该院院长姚吉龙、副院长吴波、医务科科长崔睿、新生儿科主任杨传忠在产科手术室进行指导，产科主任牛建民担任主刀医生进行剖宫产手术。11时许，四胞胎顺利分娩，胎龄为33+4周，体重分别为1898克、1650克、1396克、1618克，出生后立即转入了NICU（新生儿重症监护室）治疗。

深圳市妇幼保健院新生儿科主任杨传忠介绍，四胞胎是早产儿，出生体重低下，各个器官系统发育仍不成熟，容易出现感染、呼吸困难、喂养不耐受、腹胀、肠道坏死、动脉导管未闭、颅内出血等紧急情况。这都是四胞胎宝宝需要面对的各种难关，其中任何一关闯关不成功都将直接影响宝宝的顺利出院，甚至影响生存质量。

精心优化四胞胎宝宝的治疗和护理方案后，经过医护人员近一个月的共同努力，四胞胎宝宝顺利出院了。出院时，各项生命体征平稳，生长发育良好。

深圳

连获全国文明城市“五连冠”，全力开展文明创建“十大行动”

文/羊城晚报记者 王俊 宋毅 图/羊城晚报记者 王磊

## 建设彰显国家文化软实力的现代文明之城

### 175万志愿者打造“志愿者之城”

深圳义工高亮（化名）下个月将和其他同伴一起，以志愿者的身份前往高交会会场，引导会场秩序、协助车辆进出。据统计，目前深圳共有175万名注册志愿者大力助推“志愿者之城”建设，今年上半年，深圳推出志愿服务项目110万个，记录志愿服务时间360万个小时。

这只是深圳文明建设“十大行动”的一个缩影。7月8日，深圳市精神文明建设委员会印发了《深圳市文明城市创建“查问题、补短板、促提升”行动方案》，针对全市在市容环境、公共秩序、窗口服务、基础设施建设管理、城市

水环境质量、食品安全、志愿服务、诚信建设、公共场所公益广告、学校及周边环境等方面突出问题，组织开展“十大行动”，推动深圳文明城市创建工作水平得到进一步提升。

至今，思想根基夯实行动、道德风尚培育行动、市容环境整治行动、公共秩序优化行动、公共服务提升行动、基础设施完善行动、生态环境美化行动、社会安全保障行动、公益广告宣传行动、未成年人思想道德建设工作提升行动等“十大行动”已经全面铺开。从根基上筑牢深圳“文明大厦”的底部，不断提升城市文明创建的水平。

### “文化创新发展2020”滋养文明

“一带一路”国际音乐季、“深港城市·建筑双城双年展”“国际摄影大展”“国际科技影视周”“国际新媒体短片节”“国际水墨画双年展”“国际魔术节”“国际标准舞公开赛”等“国际化”赛事精彩纷呈……深圳市民陈翔（化名）越来越感受到深圳这座城市的文化气息。记者了解到，以文化滋养文明，深圳深入实施“深圳文化创新发展2020”，努力打造全球区域文化中心城市和国际文化创意先锋城市。

截至目前，深圳2019年“城市文化菜单”已推出20项品牌文化活动。其中，第十五届文博会首次“粤港澳大湾区文化产业馆”

“文化和旅游融合发展展馆”，累计成交2480.48亿元，增长6.09%；“一带一路”国际音乐季有40多个国家800多名艺术家带来23场高水平演出；深圳设计周暨环球设计大奖有20多个国家和地区1000多名设计师携5000多件作品参展参赛，各类文化活动极大丰富了市民群众精神生活，涵养了城市文明气质。

大型文化惠民工程方面，国家博物馆、深圳馆、深圳歌剧院等“新十大文化设施”规划建设正在加快推进，特色文化街区创建不断推进，深圳兴起特区建立以来的第三轮文体设施建设高潮。

截至目前，深圳2019年“城市文化菜单”已推出20项品牌文化活动。其中，第十五届文博会首次“粤港澳大湾区文化产业馆”



深圳城市景观，文明深圳更加宜居

### 城市更加宜居人民更加满意

7月起，深圳优化重启每季度“深圳公共文明指数测评”，将测评成绩纳入绩效考核，推动各区各部门把握工作态势，整改薄弱环节，完善长效机制，真正把文明城市创建工作做到重在日常、抓好融入平常。

让城市更加和谐宜居，深圳实施城市管理精细化提升“1+9”行动，上半年清理暴露垃圾、建筑垃

圾1000余吨，清理乱停放共享单车1万余辆，对710个城中村进行了环境卫生专项整治提升。同时，实施2019年“深圳蓝”可持续行动计划，今年上半年深圳PM2.5累计平均浓度为21.1微克/立方米，比去年同期下降4.6微克/立方米，空气质量优良天数为179天，占总有效天数(181天)的98.9%，比去年同期上升1.7个百分点。

技创新优势，推动城市文明进程，成为深圳的一大亮点。

作为深圳的科技强区，南山将围绕“城市文明典范”的战略定位，全面推进城市精神文明建设，着力推进城市核心价值观，着力提升城市管理科学化法治化精细化水平，提升市民文明素养，弘扬新时代文明风尚。完善文明城市创建长效机制，加快建设区域文化中心城市和彰显国家文化软实力的现代文明之城。同时，为建设中国特色社会主义先行示范区提供坚强思想保证、强大精神动力、丰润道德滋养、良好文化条件。

“深圳积极应对挑战，探索建立长效机制，用‘以法治促进文明、以机制保障文明、以科技助推文明、以文化滋养文明、以共建共享文明、以传播弘扬文明’这六根柱子搭台，撑起了这座城市的精神文明建设，摘取了全国文明城市五连冠。”深圳市委书记、宣传部部长李小甘说。

李小甘表示，下一步，深圳将围绕“城市文明典范”的战略定位，全面推进城市精神文明建设，着力推进城市核心价值观，着力提升城市管理科学化法治化精细化水平，提升市民文明素养，弘扬新时代文明风尚。完善文明城市创建长效机制，加快建设区域文化中心城市和彰显国家文化软实力的现代文明之城。同时，为建设中国特色社会主义先行示范区提供坚强思想保证、强大精神动力、丰润道德滋养、良好文化条件。

### 高新科技优势助推城市文明

这两个多月，深圳市民刘姨的手机上多了一个“文明深圳随手拍曝光台”的小程序，这是深圳市文明办推出的市民“随手拍”曝光台，刘姨和其他市民一起成为深圳文明创建的“监督者”。目前，曝光台已经收到多则市民爆料，大多数显示为“已处理”状态，有关单位对爆料问题均进行了处理并作出了答复。

不仅是小程序，深圳交警还在全国率先建立了视频实景4KS

指挥作战平台，使路面管理模式由“大海捞针”向“精确制导”转变；并研发运用智能信号控制系统，在国内首创“移位左转”“遥控护栏潮汐车道”等交通组织模式。此外，将文明元素植入移动支付、健身计步、共享出行等现代生活方式中，创新开展随手公益、捐赠步数、文明骑行等文明实践活动，有效提升了活动覆盖面和参与度。积极利用高新技术产业和科